Corrigés $avoirs Fc. 6

Corrigé Exercice 14

1) La fonction f est convexe sur | — co; —5] et sur [1; +oo[
La fonction f est concave sur [—5; 1]

2) Cr a deux points d”inflexion : pour x = —5 et pour x = 1
(rappel : pour un point d’inflexion, la dérivée seconde doit changer de signe, pas simplement s’annuler)

3) Au point d’abscisse x = 2, la dérivée 2"* f"’(x) est positive, la fonction f est donc convexe et Cr esten
dessous de sa tangente 7,
Au point d’abscisse x = —3, la dérivée 2" f"'(x) est négative, la fonction f est donc concave et Cr estau
dessus de sa tangente 75

Corrigé Exercice 15

1) a) On calcule : A = 25 — 24 = 1. Un peu plus...
Les racines de x? + 5x + 6 sont donc -2 et -3.
On dresse ainsi le tableau de signes de H” : 3)a) f'(x) =3x2+3x—6
— - - + b) f"(x) = 6x + 3
X oo 3 2 4 oo C)
x?+5x+6 + 0 - 0 + | + x |- -0,5 +00
2x—8 - | - ] - 0 + f"(x) - 0 +
-2x
€ L B S N S B f est donc convexe sur [-0,5 ; +oo]
H (x) - 0 + 0 - 0 +

et concave sur ] ; —0,5].

b) La courbe de H a donc 3 points d’inflexions :

d) La courbe de f est au dessus de ses
enx =—3,enx = —2etenx = 4.

tangentes sur l'intervalle [-0,5 ; +oo[
c) La courbe de H est au dessus de ses tangentes sur
[-3; 2] et sur [4 ; +==], et en dessous ailleurs.

(2x-5)xx2—(x%-5x+1)x2x _ 2x3-5x%2-2x3+10x%-2x _ 5x%2-2x _ x(5x—2) _ 5x-2

3)a) g'(x) = - - - == —
weo~  (5x3=(5x=2)x3x%) _ —10x3+6x% _ x%(6-10x) _ 6-10x
b) g (x) - x6 - x6 - x6 - x4
c) On obtient :
x —o0 0 0,6 +00
6 —10x + | + 0 -
x4 + 0 + | +
9" (x) t+ I+ 0 -

g est donc convexe sur ] ; O et sur ]0 ; 0,6], puis concave sur [0,6 ; +oo].

d) La courbe de g est en dessous de ses tangentes sur I'intervalle [0,6 ; +oo[



Corrigé Exercice 16

Laf(X)=e 1+ xx2xeX 1= (2x2 + 1)e*’~! CQFD

2.f"(x) = 2x(2x2 + 3)e* 1

b.A<0

X —00 0 +00
2x - 0 +
2x* +3 + |+
eX’-1 + | 4+
g'(x) - 0 + La fonction f est convexe sur [0 ; +oo[

Corrigé Exercice 17

+00

2x% 4+ 1

x%-1

f'(x)

N [+ + |+

f(x)

Indication de démarche : pour connaitre la position d’une courbe par rapport a sa tangente en un point, il
faut savoir si elle est convexe ou concave en ce point, et donc connaitre le signe de la dérivée seconde en ce
point. On peut alors soit calculer uniquement f” et sa valeur en ce point et conclure, soit faire une étude plus

générale...

F(x)=3x—3xIn(x) = f(x)=3-3n(x) - 3x X % = —31In(x)

> fx) = -2

Enx=1,onaf”(1)=-3<0

= La dérivée seconde f” est négative en x = 1, donc la fonction y est concave et sa courbe C; est en dessous

de sa tangente T

(de fagon plus générale, f”(x) < 0 sur ]0; +e<[, donc la fonction f est concave sur ]0; +o<[ et donc en

dessous de ses tangentes, en particulieren x = 1)

Corrigé Exercice 18

A. 1.la concentration a I'instant initial est d’environ 2 g/L
2. la concentration est supérieure ou égale a 0,4 g/L entre 0 et 6h

B. 1. f'(x) = e~ 05x _ 0,5(x + z)e—O,Sx =(1-0,5x — 1)8—0,5x - _

0,5xe~05%
CQFD

2. f est continue et strictement décroissante sur [0 ; 15], avec f(0) > 0,1 et

f(15) < 0,1. D’apres le théoreme des valeurs intermédiaires, I'équation f (x) = 0,1

solution a sur l'intervalle [0;15]

3. £(9,48) =~ 0,1003 et f(9,49) ~ 0,099 = Donc 9,4<a<9,5
4. [1%®ligne : f(x) = e > — 0,5 " (x + 2)
2°™ ligne : f’(x) = —e %™+ 0,25e °¥(x + 2)
3™ ligne : f"'(x) = (0,25x —0,5)e ** ]
La fonction f est concave sur [0; 2] et convexe sur [2;15] : sa
courbe admet un point d’inflexion en x = 2
C. 1. D’apreés la question B3, entre 0 et 9,5 heures (9h30)

2. D’apres la question B4, a partir de 2 heures (point d’inflexion)

X 0 15
—0,5x | 0 —
e—Uﬁx +
fe 0 -
2
i) N 0009

admet une unique

X 0 2 15
0,25x-0,5 - 0 +
e*O,SX + | +
@ -0 +




